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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro


Ata da 35ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura em 03 de dezembro de 2025. Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a trigésima quinta Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da vigésima Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Thiago Henrique Gondin Torres. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Oliveira Souto Neto, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Hildebrando Tenório de Albuquerque Neto, João Paulo Alves da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes e Nilson do Nascimento Santos. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 43/2025 enviando o Projeto de Lei nº 43/2025, que “Institui programas que visam estimular a cidadania fiscal no Município de Marechal Deodoro dispondo sobre premiações por sorteio e dá outras providências”; Mensagem nº 44/2025 enviando o Projeto de Lei nº 44/2025, que “Dispõe sobre a obrigação dos condomínios edílicos de exigir, manter e apresentar ao Município o Alvará de Construção das obras realizadas nas unidades autônomas e áreas comuns, estabelece procedimentos de fiscalização e dá outras providências”; Mensagem nº 45/2025 enviando o Projeto de Lei nº 45/2025, que “Acrescenta o “Capítulo Final – Do Requerimento e da Renovação Anual dos Benefícios Fiscais” à Lei nº 1.358, de 07 de janeiro de 2021 (PRODESIN) e dá outras providências”; Mensagem nº 46/2025 enviando o Projeto de Lei nº 46/2025, que “Institui o Prêmio de Desempenho Fazendário no âmbito da Administração Pública do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Mensagem nª 47/2025 enviando o Projeto de Lei nº 47/2025, que “Dispõe sobre a inserção e alteração de dispositivos na Lei Municipal nº 1.216, de 29 de setembro de 2.017, que instituiu o Novo Código Tributário Municipal de Marechal Deodoro e na Lei Municipal nº 1.212, de 18 de setembro de 2.017, que dispõe sobre a Dívida Ativa do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Mensagem nº 48/2025 enviando o Projeto de Lei nº 48/2025, que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal (REFIS), destinado a promover a regularização de débitos tributários municipais oriundos de lançamento mediante Notificação e Auto de Infração e dá outras providências”; Mensagem nº 49/2025 enviando o Projeto de Lei nº 49/2025, que “Dispõe sobre a alteração da terminologia “Creche Municipal de Educação Infantil” e a adequação da terminologia para “CMEI”, alterando a Lei nº 1.116, de 19 de dezembro de 2014, passando a constar como “Centro Municipal de Educação Infantil Tânia Cavalcante Plácido – CMEI”; Mensagem nº 50/2025 enviando o Projeto de Lei nº 50/2025, que “Dispõe sobre a alteração da terminologia “Creche Municipal de Educação Infantil” e a adequação da terminologia para “CMEI”, alterando a Lei nº 1.384, de 28 de julho de 2021, passando a constar como “Centro Municipal de Educação Infantil Maria do Socorro Alves – CMEI”; Mensagem de Veto Total nº 16/2025 ao Projeto de Lei nº 60/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de ficha limpa, comprovada por certidão negativa de antecedentes criminais, para o ingresso em cargos de professores, cuidadores e demais funções que envolvam o cuidado de crianças na Rede Municipal de Ensino de Marechal Deodoro, aplicável a cargos comissionados ou efetivos e dá outras providências”; Mensagem de Veto Total nº 17/2025 ao Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Institui o Conselho Municipal do Surf de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Mensagem de Veto Total nº 18/2025 ao Projeto de Lei nº 57/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin, que “Dispõe sobre a criação de guichê ou atendimento específico para corretores de imóveis inscritos no CRECI/AL, junto aos cartórios, à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e demais órgãos públicos do município de Marechal Deodoro/AL e dá outras providências”; Resposta da SMTT às indicações nºs 704/2025, que pede recuperação e urbanização da rotatória em frente à Igreja do Rosário e 705/2025, que pede implantação de um ponto de ônibus em frente o Ginásio Poliesportivo Antônio José de Lima, no Barro Vermelho, de autoria do vereador Nelson Ned; Resposta da SMTT à indicação nº 683/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que pede a construção de ciclovias para incentivar o uso de bicicletas como meio de transporte; Resposta da SMTT à indicação nº 783/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que pede construção de pontos de ônibus nos dois sentidos da Rodovia Edval Lemos Santos (AL215), nas proximidades do Loteamento Lagoon Ville; Projeto de Lei nº 70/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Institui, no âmbito do Município de Marechal Deodoro, a Semana Municipal de Adoção, Proteção e Bem-Estar Animal e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 71/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Denomina oficialmente como Rua Águas Mansas, a via pública situada no Loteamento Trevo do Francês e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 72/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Denomina oficialmente como Rua Aurora, a via pública situada no Loteamento Via Mares e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 73/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Denomina oficialmente como Rua Maria Aparecida Cardoso de Souza, a via pública situada entre o Galeto Barra Nova e o Restaurante Maria Furadinha, no Povoado Barra Nova e dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2025, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, que “Dispõe sobre a aprovação pelo Poder Legislativo Municipal, da Prestação de Contas do Município de Marechal Deodoro/AL, referente ao exercício financeiro de 2023”; Moção de Pesar nº 16/2025, de autoria do vereador João Paulo, à enlutada família de Roseni da Silva Lima; Moção de Congratulações nº 07/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, às alunas da Escola Municipal Adelina de Carvalho Melo, do Povoado Santa Rita, pela brilhante conquista do Campeonato Nordestino do Hóquei, que aconteceu no mês de novembro em nossa cidade; Indicações nºs 770 e 771/2025, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 770, instalação de faixa de pedestres e placas de sinalização escolar em frente à Escola da Tia Dany, localizada na entrada da Rua Nelson Camilo, Barra Nova; e 771, intensificação de rondas preventivas nos diversos bairros da cidade, com o objetivo de inibir ações criminosas e aumentar a sensação de segurança da população; Indicações nºs 785 a 788/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal: 785, ofício ao DER/AL solicitando a realização de estudos técnicos para a instalação de lombadas eletrônicas nas entradas da Barra Nova, Santa Rita e Massagueira, em razão dos inúmeros acidentes que vêm ocorrendo nos referidos locais; 786, ofício ao DER/AL solicitando a implantação de faixas de pedestres em frente à loja Carajás, na Massagueira, considerando que há um ponto de ônibus no referido local, porém não existe faixa apropriada para travessia segura dos pedestres; 787, melhoria da rua que dá acesso do Broma ao Riacho Velho, por meio de aterro e terraplanagem, a fim de garantir melhores condições de tráfego e segurança para os moradores da região; 788, ofício ao Governador do Estado solicitando que seja estudada a possibilidade da construção de uma Unidade de Pronto Atendimento – UPA na região dos Canais, em nosso município; Indicações nºs 789, 794, 799 e 806/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez: 789, requalificação urbana completa e restauração do pavimento de todas as ruas que compõem o Arruado do Santo, localizada na Tuquanduba; 794, requalificação urbana completa e restauração do pavimento de todas as ruas que compõem a rua São Geraldo e a rua conhecida como “Caminho Poeira”, próxima ao Bar do Buraco; 799, requalificação urbana completa e restauração do pavimento da avenida principal da orla lagunar, localizada na Massagueira; e 806, imediata abertura de processo de regularização fundiária urbana (REURB) dos loteamentos Terra da Esperança e Liberalino Ribeiro; Indicações nºs 790, 791, 796 e 797/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin: 790, realização da Operação Verão na Praia do Francês, visando reforçar a segurança, a infraestrutura, o abastecimento de água, a iluminação e o bem-estar da população e dos turistas durante o período de alta temporada; 791, criação da taxa de acesso e permanência para ônibus, microônibus e vans de turismo que ingressam na Praia do Francês; 796, adoção de medidas para limitar a entrada de ônibus de turismo até o final da Praia do Francês; e 797, limpeza geral e capina da área pública, manutenção completa da praça, limpeza da estação de tratamento e instalação de dois contêineres na Vila dos Pescadores, Povoado Pedras; Indicações nºs 792 e 793/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante:
[bookmark: _Hlk208389116]792, manutenção, revitalização e reparos dos totens de entrada dos povoados Riacho Velho, Ilha de Santa Rita e Massagueira; e 793, instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Argemiro Rosa; Indicações nºs 795 e 800/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho: 795, criação do Programa Conecta Gari, com fornecimento de smartphone a cada gari para melhorar a comunicação, a eficiência e a valorização dos serviços de limpeza urbana; e 800, implantação e/ou melhoria da iluminação pública no Lago do Búzios, conhecido como Lago do Urubu, localizado no Residencial Búzios do Francês; Indicação nº 798/2025, de autoria do vereador João Paulo: 798, instalação de iluminação pública em led no espaço destinado à realização de eventos no Povoado Pedras; Indicações nºs 801, 802 808, 809 e 810/2025, de autoria do vereador Nelson Ned: 801, criação do serviço “Disk Entulho”, no âmbito do Município; 802, criação do Programa Municipal “Atleta do Futuro”, destinado à detecção, formação e apoio a novos talentos esportivos no Município; 808, criação do programa “Médico na Madrugada”; 809, criação do programa “Aluno Voluntariado”, destinado as estudantes do Ensino Fundamental II da Rede Pública Municipal; e 810, reforma e ampliação da Igreja de São Pedro, situada na Rua São Pedro, no Centro; Indicações nºs 803 e 804/2025, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 803, construção da Casa da Sopa no Povoado Malhadas; e 804, revisão na rede elétrica do Loteamento Josina Novais e na Rua João de Deus, Povoado Malhadas; Indicações nºs 805 e 807/2025, de autoria do vereador Kia Deodorense: 805, construções de dois pontos de ônibus na Rodovia 215, Edval Lemos, nas proximidades do Loteamento Nova Marechal; e 807, implementação de ações e campanhas especiais alusivas ao mês de dezembro, com foco em conscientização, prevenção e promoção da saúde e bem-estar da população. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nilson Cabeção que, após saudar os presentes, justificou as indicações de sua autoria e parabenizou o prefeito pela Corrida 21K e luzes da cidade natalina. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, parabenizou o prefeito pelas luzes da cidade natalina e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Betinho Marechal saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, disse que o discurso de hoje seria um desabafo, pediu incrementos na economia de Marechal Deodoro, dizendo esperar parceria dos agentes públicos. Afirmou perceber que os agentes públicos do Município são “a favor/contra”, pedindo que o prefeito expurgue, referindo-se ao Sr. Maninho, dizendo que o mesmo está preso a picuinhas, pedindo para deixar a pequenez de lado e fez a leitura de um ofício que enviou à secretaria de lotação do citado agente, denunciando o mesmo e pedindo providências, informando que irá investigar os atos do citado agente e pedindo que o mesmo faça seu trabalho a contento. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, fez um longo pronunciamento em agradecimento à gestão atual, parabenizando o prefeito André Bocão e dizendo saber que será uma grande gestão. Disse trazer à discussão o tema BRK, atentando para a constante falta d’água em Marechal Deodoro e enfatizou as audiências públicas, a união da Região Metropolitana, as muitas reclamações, o empenho próprio em tentar resolver e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Betinho Marechal disse que há anos a Câmara vem lutando para melhorar o atendimento da BRK e pediu providências. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa disse esperar melhores resultados. Usando a palavra, o vereador Del Cavalcante saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Betinho Marechal referiu-se à Indicação nº 793, dizendo saber que o pedido será atendido. Retomando a palavra, o vereador Del Cavalcante justificou a moção de sua autoria, justificou os Projetos de Lei nºs 71, 72 e 73/2025, também de sua autoria e falou sobre a triplicação da rodovia Divaldo Suruagy. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello atentou para as propriedades que serão prejudicadas, havendo necessidade de reunião e apresentação de projeto. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho atentou para os empreendimentos que já têm recuo, dizendo não saber como será. Retomando a palavra, o vereador Del Cavalcante fez um resumo das pretensões de duplicação e triplicação das rodovias e parabenizou o prefeito pelas luzes da cidade natalina, dizendo não ter podido comparecer. Fazendo uso da palavra, o vereador João Paulo saudou os presentes, parabenizou o prefeito pelas luzes da cidade natalina, parabenizou a comissão da festa da Padroeira, parabenizou os evangélicos pelo dia trinta de novembro e parabenizou a Igreja Adventista pelos dezoito anos no Município. Pediu a atenção do chefe de gabinete, Defesa Civil e IPHAN para uma casa do lado da Igreja do Cemitério onde há risco de desabamento e pediu a atenção da Vigilância Sanitária e Defesa Civil para uma casa feita de acúmulo de material de alta combustão, no Povoado Cabreiras. Continuando, justificou a indicação de sua autoria, pedindo aprovação e justificou a moção, também de sua autoria, pedindo apoio. Com a palavra, o vereador Nelson Ned saudou os presentes e pediu que a Moção de Pesar, lida no Expediente, fosse de autoria coletiva. Pedindo um aparte, o vereador Thiago Gondin também solicitou autoria coletiva, dizendo ter muita aproximação com a família enlutada. Usando a palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou a todos, fez menção ao período natalino, citou as luzes de Natal e falou do Instituto Augusto Granjeiro, dizendo estender a capacidade de atendimento e afirmando ser um trabalho de resistência e de relevância para o deodorense. Disse também proporcionar atendimento em saúde, apresentando as várias especialidades médicas, cirurgias e atendimento, dizendo já ter feito mais de cem cirurgias, informou que vem aumentando o compromisso, estendendo mais o atendimento e falou sobre as festas natalinas, dizendo unir o povo  deodorense. Fazendo uso da palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho saudou os presentes, parabenizou o secretário Thélio Barreto e equipe pela cidade natalina, enalteceu a iluminação, destacou o Francês e Taperaguá e justificou as indicações de sua autoria. Com a palavra, o vereador Thiago Gondin saudou os presentes e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho contou ter presenciado um episódio ocorrido na praia do Francês, em que havia seis ônibus escolares disputando vagas e as pessoas estavam com som alto, churrasqueira e tudo o mais. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello falou da necessidade de fiscalização nos ônibus e banhistas, devendo haver uma força-tarefa. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho disse ter visto o prefeito pedindo intensificação de ações fiscalizadoras. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello sugeriu fiscalização e desembarque no Trevo. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho falou da necessidade de cadastramento dos ônibus que virão ao Francês. Pedindo um aparte, o presidente Yuri Cortez citou o Projeto de Lei de disciplinamento, aprovado na gestão passada, dizendo sugerir colocar projetos com novos requisitos, limitações e adequações. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello atentou para os ambulantes que virão de fora do Município, devendo haver fiscalização. Pedindo um aparte, o vereador Nelson Ned falou da lei passada que disciplina o fluxo de pessoas e banhistas. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho atentou para a  quantidade de ônibus, destacando o transbordo que será feito por carrinhos específicos. Retomando a palavra, o vereador Thiago Gondin atentou para a proibição dos transportes escolares, debateu a dinâmica de entrada e pediu a atenção dos órgãos estaduais. Pedindo um aparte, o vereador Nelson Ned citou novamente a lei que disciplina o fluxo. Retomando a palavra, o vereador Thiago Gondin falou em taxas, disciplinamento e organização, continuou justificando as indicações de sua autoria e referiu-se à família enlutada da senhora Roseni, enviando condolências. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes, parabenizou o prefeito e equipe pela cerimônia do acender das luzes de Natal, destacou a religiosidade e presença das famílias deodorenses e justificou as indicações de sua autoria, destacando o intenso desgaste com a BRK. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Projeto de Lei nº 70/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, Projeto de Lei nº 71/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, Projeto de Lei nº 72/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante e Projeto de Lei nº 73/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 43/2025, que “Institui programas que visam estimular a cidadania fiscal no Município de Marechal Deodoro dispondo sobre premiações por sorteio e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 43/2025, que “Institui programas que visam estimular a cidadania fiscal no Município de Marechal Deodoro dispondo sobre premiações por sorteio e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 44/2025, que “Dispõe sobre a obrigação dos condomínios edílicos de exigir, manter e apresentar ao Município o Alvará de Construção das obras realizadas nas unidades autônomas e áreas comuns, estabelece procedimentos de fiscalização e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 44/2025, que “Dispõe sobre a obrigação dos condomínios edílicos de exigir, manter e apresentar ao Município o Alvará de Construção das obras realizadas nas unidades autônomas e áreas comuns, estabelece procedimentos de fiscalização e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 45/2025, que “Acrescenta o “Capítulo Final – Do Requerimento e da Renovação Anual dos Benefícios Fiscais” à Lei nº 1.358, de 07 de janeiro de 2021 (PRODESIN) e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 45/2025, que “Acrescenta o “Capítulo Final – Do Requerimento e da Renovação Anual dos Benefícios Fiscais” à Lei nº 1.358, de 07 de janeiro de 2021 (PRODESIN) e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 46/2025, que “Institui o Prêmio de Desempenho Fazendário no âmbito da Administração Pública do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 46/2025, que “Institui o Prêmio de Desempenho Fazendário no âmbito da Administração Pública do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 47/2025, que “Dispõe sobre a inserção e alteração de dispositivos na Lei Municipal nº 1.216, de 29 de setembro de 2.017, que instituiu o Novo Código Tributário Municipal de Marechal Deodoro e na Lei Municipal nº 1.212, de 18 de setembro de 2.017, que dispõe sobre a Dívida Ativa do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por onze votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello; Projeto de Lei nº 47/2025, que “Dispõe sobre a inserção e alteração de dispositivos na Lei Municipal nº 1.216, de 29 de setembro de 2.017, que instituiu o Novo Código Tributário Municipal de Marechal Deodoro e na Lei Municipal nº 1.212, de 18 de setembro de 2.017, que dispõe sobre a Dívida Ativa do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por onze votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 48/2025, que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal (REFIS), destinado a promover a regularização de débitos tributários municipais oriundos de lançamento mediante Notificação e Auto de Infração e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 48/2025, que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal (REFIS), destinado a promover a regularização de débitos tributários municipais oriundos de lançamento mediante Notificação e Auto de Infração e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 49/2025, que “Dispõe sobre a alteração da terminologia “Creche Municipal de Educação Infantil” e a adequação da terminologia para “CMEI”, alterando a Lei nº 1.116, de 19 de dezembro de 2014, passando a constar como “Centro Municipal de Educação Infantil Tânia Cavalcante Plácido – CMEI”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 49/2025, que “Dispõe sobre a alteração da terminologia “Creche Municipal de Educação Infantil” e a adequação da terminologia para “CMEI”, alterando a Lei nº 1.116, de 19 de dezembro de 2014, passando a constar como “Centro Municipal de Educação Infantil Tânia Cavalcante Plácido – CMEI”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 50/2025, que “Dispõe sobre a alteração da terminologia “Creche Municipal de Educação Infantil” e a adequação da terminologia para “CMEI”, alterando a Lei nº 1.384, de 28 de julho de 2021, passando a constar como “Centro Municipal de Educação Infantil Maria do Socorro Alves – CMEI”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 50/2025, que “Dispõe sobre a alteração da terminologia “Creche Municipal de Educação Infantil” e a adequação da terminologia para “CMEI”, alterando a Lei nº 1.384, de 28 de julho de 2021, passando a constar como “Centro Municipal de Educação Infantil Maria do Socorro Alves – CMEI”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável de Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 51/2025, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Dispõe sobre a denominação do ginásio de esportes da Escola Municipal Joaquim Gama, localizada no Povoado Tuquanduba, Município de Marechal Deodoro-AL e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 51/2025, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Dispõe sobre a denominação do ginásio de esportes da Escola Municipal Joaquim Gama, localizada no Povoado Tuquanduba, Município de Marechal Deodoro-AL e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável de Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 67/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Institui como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Marechal Deodoro a tradicional Corrida de Canoa a Vela e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 67/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Institui como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Marechal Deodoro a tradicional Corrida de Canoa a Vela e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável de Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 68/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Institui, no âmbito do Município de Marechal Deodoro, o Dia da Tradicional Corrida de Canoa Deodorense, a ser celebrado anualmente em 09 de novembro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 69/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Denomina oficialmente como Rua Palmeira Veitchia, a via pública que liga a Rodovia AL 101 Sul à Rua Manoel Pereira da Silva no loteamento Via Mares e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2025, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, que “Dispõe sobre a aprovação pelo Poder Legislativo Municipal, da Prestação de Contas do Município de Marechal Deodoro/AL, referente ao exercício financeiro de 2023”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Moção de Pesar nº 16/2025, de autoria coletiva, à enlutada família de Roseni da Silva Lima, sendo a mesmo colocada em votação e aprovada por unanimidade; Moção de Congratulações nº 07/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, às alunas da Escola Municipal Adelina de Carvalho Melo, do Povoado Santa Rita, pela brilhante conquista do Campeonato Nordestino do Hóquei, que aconteceu no mês de novembro em nossa cidade, sendo a mesmo colocada em votação e aprovada por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nelson Ned e justificou o Projeto de lei nº 68/2025, de sua autoria, dizendo que o evento acontecerá durante a Semana da República. Com a palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho disse apoiar a iniciativa, assim como toda a Câmara. Usando a palavra, o vereador João Paulo retificou a indicação apresentada e falou novamente na zoada provocada pelos colegas durante a fala, saída antecipada do plenário e uso do telefone, registrando repúdio. Fazendo uso da palavra, o vereador Del Cavalcante informou ter sido padrinho da festa de Nossa Senhora da Conceição, na Massagueira e fez a leitura de uma nota emitida pela Equatorial. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 03 de dezembro de 2025. 
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